

# 阿富汗“变天” 邻国压力大

## 安全与难民问题是其关注的焦点

新华社北京8月22日电  
新华社记者

据阿富汗哈马新闻社21日报道，阿富汗塔利班高级成员艾哈迈德·瓦西克当天表示，塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划，将直接组建一个能被各方接受的包容性政府。

分析人士指出，阿富汗战事虽已基本平息，但新政府尚未组成，民心不稳，局势依然存在变数。在此情况下，周边邻国高度关注阿富汗未来局势走向，而安全与难民问题是其关注的焦点。

### 邻国纷纷表态

近来，阿富汗的邻国纷纷发声，表达对阿富汗未来局势走向的高度关注。

巴基斯坦外长沙阿·马哈茂德·库雷希表示，阿富汗的和平稳定是巴基斯坦的优先事项之一，阿富汗人民应该走向正常生活。

伊朗总统莱希表示，安全、稳定和繁荣是阿富汗人民的权利，伊朗将尽全力促进阿富汗的稳定，这是阿富汗当前的首要需求。

土库曼斯坦外交部发表声明

说，土库曼斯坦对阿富汗的安全稳定以及阿富汗人民的福祉十分关心，坚定支持通过政治和外交手段和平解决阿富汗问题。

乌兹别克斯坦外交部表示，正密切关注阿富汗局势发展，将严厉打击任何试图侵犯乌边界的行为。乌方与阿富汗塔利班代表就确保边境地区和平稳定等问题保持密切接触。

### 防范极端势力

阿富汗局势突变，加剧了邻国对地区安全形势的担忧：一方面担心阿富汗乱局滋生出更多极端势力，另一方面担心恐怖分子利用难民潮潜入阿周边国家。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里·卡申指出，阿富汗塔利班迅速控制了首都喀布尔，并从政府军手中缴获许多武器装备，但这不足以使其军事能力取得质的突破。对于阿富汗的邻国来说，当前更主要的风险在于阿富汗组建新政权的尝试能否成功，因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂，是否会沦为世界各地极端组织和犯罪集团的武器来源地。

俄罗斯普列汉诺夫经济大学副

教授奥列格·格拉祖诺夫认为，集体安全条约组织成员国应采取防范措施，防范恐怖势力从阿富汗渗出。

塔吉克族是阿富汗第二大民族，仅次于普什图族。俄罗斯媒体报道说，在阿富汗北部塔吉克族占主导地位的潘杰希尔地区，新的反塔利班联盟正在整合组建。俄战略评估和预测中心副主任伊戈尔·潘克拉坚科认为，对于塔吉克斯坦来说，存在被卷入阿富汗内部冲突的可能性。当前，在阿富汗塔利班与阿国内各方谈判之际，中亚国家应尽可能巩固边防并做好打击恐怖主义的充分准备。

### 担心难民涌入

阿富汗局势动荡也导致更多难民进入周边国家，给相关国家带来压力。

乌兹别克斯坦总统阿夫扎利夫在接受媒体采访时表示，乌方没有签署联合国《关于难民地位公约》，法律也没有规定可给予任何人难民地位。因此，乌方没有任何理由为阿富汗公民提供庇护。乌政治评论员图兰拜·库尔班诺夫说，如果来自阿富汗的难民持续增加，这对经

济实力不强且受新冠疫情影响的中亚国家来说将是个大问题。

塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社20日报道说，阿富汗局势变化可能导致大量难民涌入塔吉克斯坦，而塔方完全没有做好接收的准备。

巴基斯坦外长库雷希说，巴基斯坦多年来已经接纳300万阿富汗难民。巴前外长希娜·拉巴尼·哈尔告诉记者，阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的，美国必须承担起清理阿富汗乱局的责任。

目前，只有伊朗在接收难民问题上的表态相对积极。伊朗内政部15日表示，已在与阿富汗接壤的三个省份准备临时住所，将在确保防疫的基础上接收难民。据伊朗媒体报道，目前约有300多万阿富汗人生活在伊朗，其中包括约78万难民、60万持伊朗签证的阿富汗护照持有者和200多万无证件的阿富汗人。

西安外国语大学国际关系学院伊朗问题专家苏欣表示，因地理相连、文化相近、政策宽松等原因，伊朗接收阿富汗难民人数较多。但在美国制裁和新冠疫情的双重打击下，伊朗经济发展步履维艰。如果阿富汗难民继续大量涌入，将令伊朗面临更大压力。

# 东京都新冠疫情达“灾害”级别

## 东京奥组委准备让约13万学生入场观看残奥会

新华社东京8月22日电（记者姜倩梅）残奥会将于24日在日本东京拉开帷幕，但东京都新冠疫情日益严峻。截至21日，东京都单日新增新冠确诊病例已连续4天超过5000例。东京都知事小池百合子称，东京都新冠疫情已达“灾害”级别。

据日本媒体报道，东京残奥会相关人员22日新增确诊病例30例。截至目前，组委会自本月12日以来公布的残奥会相关人员确诊病例达到131例。

日本广播协会电视台统计数字显示，东京都21日新增新冠确诊病例5074例，连续4天超过5000例，其中39岁以下患者占大多数。东京都21日新冠患者住院人数和居家疗养人数均创历史新高。截至21日的一周时间，东京都日均感染病例为4719例，是前一周的1.115倍。

小池百合子20日在记者会上承认，“东京都新冠疫情迎来最大危机，属于灾害级别”。不过她表示，东京奥运会在相关人士的合作下已安全召开，残奥会将充分利用东京奥运会经验，采取相应措施保证残奥会运动员安全。

东京都新冠疫情相关负责人21日表示，新冠疫情目前还没有到达最高峰，希望人们保持社交距离，减少外出。

据日本广播协会电视台统计，日本21日新增确诊病例25492例，累计确诊1283101例；新增死亡病例34例，累计死亡15614例。

新华社东京8月22日电（记者王子江 刘扬涛）东京奥组委22日透露，尽管日本的疫情正在持续恶化，奥组委仍然准备欢迎大约13万名学生入场观看残奥会。

东京奥组委发言人高谷正哲当天在这里举行的新闻发布会上说，奥组委已经做好了迎接学生入场的准备，并表示各方将为学生打造尽可能“最安全”的观赛环境。

高谷正哲说：“东京都政府已经表示，大约有13万人，但这个数字无法确认。”

根据国际残奥委会、日本政府、东京都政府和东京奥组委早些时候会谈的结果，残奥会将不允许观众入场，但作为教育的一部分，将会允许部分学生入场观看。

高谷正哲再次强调，这一计划绝对能够让残奥会的价值观教育到年青一代。

同时参加发布会的国际残奥委会发言人斯宾塞也透露，国际残奥委会反复向东京奥组委确认，让学生入场是否安全，得到了非常肯定的答复。

“如果这个计划有安全问题，我们是不会支持的。”斯宾塞说。

# 中国政府援助古巴的制氧机运抵哈瓦那

新华社哈瓦那8月21日电（记者林朝晖）中国政府援助古巴的一批制氧机20日晚运抵古巴首都哈瓦那。这是继7月31日中国捐赠的一批呼吸机抵后又一次对古巴援助。

古巴国家主席府以及古巴外贸外资部副部长里瓦斯、古共中央国际部副部长马尔散、驻华大使佩雷拉等在推特发文，感谢中方在抗击疫情紧要关头提供宝贵援助。他们强

调，中方提供的物资将增强古巴应对疫情的能力，再次彰显了两国牢不可破的兄弟情谊。

古共中央机关报《格拉玛报》、古巴官方通讯社拉美社报道说，在古巴面临特殊复杂形势下，中国的援助正当其时，再次充分彰显了中国党和政府与人民同古巴的深厚情谊。

中国驻古巴使馆表示，中国坚定支持古巴应对疫情、保护人民生命健康。

# 新加坡举行国庆庆典表演



8月21日，烟花在新加坡滨海湾上空绽放。受新冠疫情影响，新加坡以往8月9日举行的国庆庆典推迟到21日举行。（新华社发）

# 旅美大熊猫“小奇迹”迎来首个生日

8月21日，在美国华盛顿史密森学会国家动物园，大熊猫“小奇迹”（前）和妈妈“美香”享用水果蛋糕，这个蛋糕上面插着一个硕大的心形苹果汁冰块，是为“小奇迹”的妈妈“美香”准备的。

当日，旅居在美国史密森学会国家动物园的雄性大熊猫“小奇迹”迎来自己的第一个生日。一年前的今日，旅美大熊猫“美香”以当时22岁高龄，经人工授精产生下雌性大熊猫“小奇迹”。

（新华社记者 刘杰 摄）



# 以色列空袭加沙地带哈马斯多处军事目标

新华社耶路撒冷8月22日电 以色列国防军22日发表声明说，以军出动战机空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的多处军事目标。据以色列媒体报道，空袭发生于21日深夜。

声明说，21日，以色列与巴勒斯坦加沙地带边界围栏一带发生

冲突，加沙地带人员射伤一名以军士兵。作为回应，以军战机袭击了加沙地带隶属于哈马斯的4个武器制造和储存基地。

声明说，根据评估，以军已决定向加沙地带部队增派军力，并已“做好应对该地区任何情况的准备”。

以色列媒体称，大批巴勒斯坦民众21日聚集在加沙边境地区举行示威活动，部分示威者向以军士兵实弹射击、投掷手榴弹并破坏边界围栏，造成一名以军士兵头部中枪。巴勒斯坦媒体称，冲突造成41名巴勒斯坦人受伤，其中包括22名儿童。

5月10日起，以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突，持续11天的冲突导致数千名平民伤亡，引发国际社会严重关切。5月21日，在埃及的斡旋下，双方达成停火协议。之后，加沙地带不时向以南部放飞“燃烧气球”，以色列则多次以空袭进行报复。

# 飓风“格雷斯”登陆墨西哥东部造成8人死亡

新华社墨西哥城8月21日电（记者吴昊）墨西哥东部韦拉克鲁斯州州长奎特拉拉克·加西亚21日说，飓风“格雷斯”当天登陆墨西哥东部海岸，目前已造成8人死亡。

加西亚在该州首府哈拉帕市举行的新闻发布会上说，“格雷斯”登陆后带来强降雨，造成哈拉帕市等多地洪水，部分地区通信中断。哈拉帕市两起山体滑坡事故造成7人死亡，另有3人失踪。还有一人在波萨里卡市因房屋倒塌死亡。

据电力部门统计，墨西哥约有100万民众受“格雷斯”导致的停电影响。

据墨西哥气象部门信息，“格雷斯”于18日登陆墨西哥东南部加勒比海沿岸地区，穿越尤卡坦半岛后进入墨西哥湾。21日凌晨，“格雷斯”登陆墨西哥东部沿海地区，登陆时为三级飓风，随后向西移动并于当晚抵达墨西哥中部地区，减弱为热带气旋。



这是8月21日在墨西哥韦拉克鲁斯州特拉科卢特拉拍摄的受灾地区。（新华社发）

# 电力设备检修预告

尊敬的用电客户：  
根据国网宁波供电公司生产计划检修安排，定于8月30日—9月5日期间进行电力设备检修，现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下，若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消，工作期间会对正常供电造成影响，请各相关用户谅解并做好生产安排，如有疑问，请咨询电力服务电话：集士港51092106、鄞江51092370、石碶51092742、江北洪塘、庄桥、前江街道0574-51101993、13566031751、江北慈城0574-51096168、13566037129、江北城区0574-51103069、13566031746、杭湾0574-51105099（接听时间8:30-16:30）。

检修日期	时间	检修范围
8月30日	8:30-16:30	海曙区鄞江岭下1号公变
9月1日	8:30-16:00	海曙区集士港卖面桥村一带
9月1日	8:00-16:00	海曙区集士港翁家桥村2号公变
9月1日	9:00-16:30	江北城区大通桥
9月2日	8:30-16:30	宁波江北洪塘街道得利文具
9月3日	8:30-16:00	海曙区集士港溪下村3号公变低压配合停电
增加检修日期	时间	增加检修范围
8月23日	7:30-15:30	海曙区石碶礼嘉桥方家套6号公变
8月24日	8:30-16:00	江北慈城双顶山沃家上午、下午各有短时停电一次
8月25日	8:00-16:30	江北慈城五星农场专变
8月26日	8:30-16:30	江北慈城御章府、物业有两次短时停电
8月27日	7:30-16:30	江北庄桥宁波送变电建设

国网宁波供电公司  
2021年8月20日